

伊拉克政治困境凸显美国干涉之祸

新华社记者 李军 段敏夫

伊拉克国民议会18日再次召开会议选举新议长，因各派分歧严重依旧无果而终。如今距伊国民议会前议长穆罕默德·哈比希遭罢免已半年有余，新议长迟迟无法选出。伊政局自美国2003年入侵伊拉克以来持续动荡。分析人士认为，美国试图以西方制度为模板，将伊拉克打造成所谓“中东民主样本”。但事实却是，伊拉克在美国干涉下陷入族群对立加剧、派系矛盾愈加难以调和的政治乱局。

议长持续“难产”

伊拉克国民议会共有329个席位，311名议员出席当天的会议。逊尼派政治团体支持的萨利姆·艾萨维和前议长马哈茂德·马什哈达尼是此次选举的主要候选人。艾萨维获得158票，马什哈达尼则获得137票，均未能获得过半票数。会议期间议员们发生激烈争吵，伊国民议会第一副议长曼达拉维不得不宣布休会。

沙特《阿拉伯新闻》日报网站文章指出，这次投票是迄今为止最接近选出伊拉克国民议会新议长的一次投票。

伊拉克法律规定，如果议长候选人未能获得过半席位的支持，则需对候选人进行新一轮无记名投票。

去年11月14日，伊联邦最高法院发表声明说，因前议长哈比希采取非法手段强迫其他议员辞职，法院裁定终止哈比希的议员资格。

今年1月，伊国民议会曾召开会议选举新议长。第一轮投票过后，无候选人获得过半票数。消息人士告诉新华社记者，不同派别因政治分歧而争辩不休，使得本该继续进行的第二轮投票无法顺利举行，随后曼达拉维宣布休会。

政局接连动荡

2003年，美国以所谓“伊拉克拥有大规模杀伤性武器”为由，打着“民主和自由”的旗号，悍然入侵伊拉克。20多年以来，该国政治局势频频遭遇“地震”。而此次议长选举迟迟无果，是伊拉克政局长年动荡的又一例证。

美国入侵伊拉克后，驻伊美军和伊境内反美力量激烈对抗，伊国内教派冲突也愈演愈烈。

2011年，美国从伊拉克仓促撤军，给伊

拉克留下“安全真空”，同样带有教派冲突色彩的叙利亚危机外溢至伊拉克。极端组织“伊斯兰国”趁机壮大势力，2014年夺取伊拉克西部和北部大片地区。

2016年，伊拉克再次遭遇政治危机。要求政府改组的示威者冲击政府机构所在地“绿区”并占领议会，部分议员逃离首都巴格达，巴格达进入紧急状态。此后数年间，大规模抗议活动在伊拉克多次出现。

2021年10月，伊拉克举行新一届国民议会选举，但因各政治派系之间的分歧难以调和，总统、总理之位双双“难产”，无政府状态持续一年有余。一年多的政治僵局不仅严重影响推进国家议程，还引发社会动荡，甚至流血冲突。

美国干涉遭诟

在推翻萨达姆政权后，美国以其民主制度为模板，在伊拉克强推所谓的“民主改造”，试图将其打造成“中东民主样本”。在美国主导下，伊拉克建立了一套基于配额制的政治分权体系，即总统职位由库尔德人担任，总理和议长分别由什叶派人士和逊尼派人士担任。正是这套美国强加给伊拉克的政治制

度，让这个国家长期陷入族群对立、教派冲突不断的政治乱局。

北京大学中东研究中心研究员李睿恒指出，美国在伊拉克打造教派分权体制的真实目的在于通过各派力量的相互牵制，防止伊拉克再次成为可以在中东地区挑战美国霸权的力量。对伊拉克而言，这种分权体制无法保障各派利益，反而引发内部混乱。

伊拉克政治分析人士纳齐姆·阿里说，美国的“战略”就是通过制造矛盾和冲突来控制伊拉克等拥有丰富资源的国家。

根据美国盖洛普公司2023年发布的调查报告，72%伊拉克民众表示不相信“美国真的鼓励在当地建立民主制度”，71%伊拉克民众表示不相信“美国允许当地人塑造自己的政治未来”和“美国将致力于改善当地经济”。

“美国自身的民主制度劣迹斑斑，却通过战争将其强加给伊拉克，这反而激化了伊拉克国内的教派纷争和民族矛盾。事实证明，美国根本不是为了伊拉克的‘自由、民主、繁荣’。”经历过伊拉克战争的巴格达市民穆罕默德·阿里对记者说。

(新华社巴格达5月20日电)

瑞士媒体：

欧盟不应追随美国对中国电动汽车加征关税

据新华社北京5月20日电 瑞士《新苏黎世报》日前刊发题为《欧盟不应追随美国》的评论文章说，美国近期大幅提高对中国产品的关税，这显然是美国总统拜登在选举期间的保护主义行为，欧盟不应受其影响。

文章写道，欧盟应谨慎考虑是否要冒着贸易战的风险采取行动。从欧盟内部来看，德国制造商在中国这个全球最大的汽车市场上非常成功，它们每销售三辆汽车就有一辆是在中国售出，这保障了大量德国就业岗位。如果中欧之间陷入贸易战，这将对德国制造商造成巨大打击。

文章认为，欧盟应超越单纯的国家利益，确保市场竞争条件大致公平。来自中国的竞争对消费者有利，因为他们可以从更多的选择和更低的价格中受益。更激烈的竞争还将激励本土供应商提升自己，而贸易战只会推高价格并减少供应。

陈青敏当选越南国会主席

据新华社河内5月20日电(记者孙一)据越南国家电视台20日报道，经越南第十五届国会第七次会议当天投票表决，越共中央政治局委员、越南国会常务副主席陈青敏当选为新任越南国会主席，陈青敏随后宣誓就职。

陈青敏1962年8月出生于越南南部后江省，是越共第十届中央候补委员，第十一届、第十二届、第十三届中央委员，第十二届中央书记处书记，第十三届中央政治局委员。陈青敏曾先后担任越南祖国阵线中央委员会副主席、主席，自2021年4月起担任越南国会常务副主席，2024年5月2日起主持国会工作。他是越南第十三届、十四届、十五届国会代表。

(上接第一版)

科技助农，培育新质生产力。在推进农业科技创新上，松原市一直在不断努力。为了解决科技创新基础薄弱的问题，他们想方设法引进先进技术和经验，不仅提高了农业生产效率，还降低了劳动成本，为农民带来了实实在在的收益。

今年，松原市计划在前郭县深井子牧场划拔国有土地70公顷，用于建设市农科院的试验基地。这一举措将为承接重大科研课题和项目提供有力的支持，推动科技创新在农业生产中的深入应用。

另外，为了加强科研力量，松原市还将通过公开招聘的方式，吸引更多水稻、玉米、大豆、花生、畜牧等遗传育种专业的研究生加入科研队伍，为松原市在农业科技领域的发展注入新的活力。同时，积极公开选购科研团队的科研成果，实现就地转化的目标。

为更好地服务域内涉农企业，松原市还加强了对企业的政策信息传递，将高标准农田、盐碱地改造等项目实施程序、所需资质等信息及时传递给企业，引导和鼓励其积极参与项目建设。

“打好科技春耕仗是培育新质生产力的重要举措。未来，我们将继续加大科技投入，引进更多先进的农业科技设备和技术，提升农业生产的智能化和自动化水平，让农民在享受科技带来便利的同时，也能感受到科技带来的美好和幸福。”松原市有关部门负责同志说。

这是5月19日在墨西哥首都墨西哥城拍摄的活动上的舞龙表演。

当日，“茶和天下·雅集”暨中国(四川)大熊猫文化和旅游周创展在墨西哥首都墨西哥城举行。活动由墨西哥中国文化中心、四川省文化和旅游厅主办，不但有茶艺、川剧变脸、民间音乐舞蹈等表演，还有熊猫彩绘互动等趣味环节，吸引不少外国友人前来参观。

新华社发(弗朗西斯科·卡涅多摄)



长春宽城：为“宽粉儿”架起引领消费的“鹊桥”

本报记者 刘霄宇

5月18日，“企望宽城 e路奋进”宽城区第四届“宽粉儿”节如约而至。本届“宽粉儿”节是以“遇见宽城，爱上宽城”为主题，并邀请了域内数十家企业商户参与其中，17家企业代表进行主题推介，展示宽城区进步发展的铿锵步伐，诠释宽城区人民干事创业的精神面貌，对宽城区发展成果进行全景宣传。



“宽粉儿”节展示区内展示的非遗产品。



“宽粉儿”节展示区内展示的产品。

为企业搭台“唱戏” 聚焦宽城发展

如今，“宽粉儿”节已成为宽城区为广大网友和“粉丝”们打造的专属节日，从2021年至今已成功举办三届。每一届“宽粉儿”都策划了丰富多彩的活动，包含企业展示、乡村振兴、城市面貌等主题，让“宽粉儿”成为活动主角，担任宽城推荐官，宣传新时代新宽城的新面貌，展现宽城人昂扬向上的精神斗志，宣传宽城区凝心聚力致力发展的新作为，让更多人通过网络了解宽城、关注宽城、来到宽城。

第四届“宽粉儿”节专门邀请了域内企业家、奋斗者走到台前，讲述企业发展历程、创业故事、品牌特点，将宽城域内企业的优势特色宣传出去，向广大市民、网友展现宽城区各领域中小企业昂扬奋进的精神风貌。

“作为宽城区的老牌企业，我们肩负的不仅是企业发展的重任，同时也肩负着带动区域发展的责任，我们一定会坚持以‘打造调味品行业第一品牌’为目标，结合各地域饮食文化特点，不断创新，为让百姓吃到绿色、健康、美味的食品而努力。”纪参集团吉林省销售公司经理毛淑敏说。

同时，宽城中东港、搜绳记、海鲜码头、宽城区姬大厨餐饮店、荣发农业观光园、长春祥祉园养老院、段氏口腔等域内知名企业也纷纷介绍了自己的企业优势和特色产品，并为“宽粉儿”带来了精美的礼品。

争取优惠福利 壮大“宽粉儿”队伍

台上精彩的魔术、舞蹈、音乐等表演吸引市

民沉醉其中，台下展示辖区内各大企业和非物质文化遗产传承人带来的特色产品吸引市民驻足购买……

在第四届“宽粉儿”节活动启动之初，宽城区就提前派出各路人马与商家对接洽谈，为粉丝争取最大的优惠福利，为商户做好“直播带货”，为广大粉丝整理了“宽粉儿”节消费优惠指南，方便大家及时掌握商家打折促销信息，更加便捷地“抄底”“薅羊毛”，并督促广大商家提高品质、做好服务。

在本届“宽粉儿”节展示区，非物质文化遗产葫芦烙画、贾氏编织、艺祥运营等展品，吸引了现场观众前来参观，还有香甜可口的柿子，色香味俱全的锅包肉，以及各式各样的调味品供市民试吃和购买。

同时，为回馈“粉丝”对宽城区的关注，启动仪式现场还设置了抽奖环节，通过发放优惠福利、抽取幸运“宽粉儿”等环节，与线上线下的“宽粉儿”们进行了充分互动，活动现场的各类实惠抵用券更是让“宽粉儿”们拿到手软，让大家自发地加入推介宽城、宣传宽城、建设宽城的队伍中来，让更多人通过网络了解宽城、关注宽城，为宽城振兴呐喊助力。



“宽粉儿”节活动现场吸引了大批市民。

打造网络强音 凝聚“宽粉儿”力量

“宽粉儿”这个名字很有意义，接地气、有内涵、易传播、应用广。宽城区举办“宽粉儿”节致力于搭建一个传递正能量，希望通过网络平台的资源优势，借助“宽粉儿”的宣传力量，丰富市民文化生活，弘扬社会正能量，讲述具有宽城特色的创新创业故事，传播宽城网络“最强音”。

第四届“宽粉儿”节既是一场企业增效的自我展示，也是一场回馈“宽粉儿”的开怀盛

宴，更是展示宽城域内企业良好发展和氛围浓郁的好客待客之情。在启动仪式上，共吸引现场观众近400人次，“新华网吉林”新华云直播、“掌上长春”视频号、抖音号，“宽城印象”视频号、“和谐宽城”抖音号、快手号、政务微博等新媒体平台全程直播，直播间观看人数超46万人次，直播点赞量破1万人次。

未来，“宽城宣传”将继续坚持围绕中心、服务大局，在经济建设、民生工程、政策解读、舆论保障等各方面全方位发挥积极的推动作用。



为获奖“宽粉儿”颁发奖品。



“宽粉儿”节为市民带来精彩的文艺节目。



长春十大文化产业品牌“搜绳记”创始人正在分享发展历程。



活动现场精彩魔术吸引市民驻足观看。